

## 以优质水源保障优质供水

市政协开展市城区安全饮水委员专题视察

本报讯（全媒体记者 王妍）9月21日，市政协提案工作委员会和人口资源环境委员会联合组织委员活动日活动，中共、特邀界别和民盟、农工党、工商联、科协、无党派、总工会、共青团等8个界别委员围绕市城区安全饮水，开展专题视察，市政协副主席汤敬波参加。

当天上午，视察组一行先后前往张家界第一水厂、且住岗澄潭水厂取水点、花岩水轮泵站、花岩水厂等处，实地查看城市供水安全和饮用水水源保护等工作，详细了解我市中心城区水厂规划建管、各水厂运行管理、制水工艺流程以及新建工程进展情况。

在随后召开的座谈会上，市住建局、市自来水公司就我市中心城区安全饮水工作情况进行了详细汇报。在听取汇报后，市政协委员们针对水源

地、饮用水资源保护和管理、供水水质、水价调整等相关问题提出意见建议。

汤敬波强调，各级政协组织和广大政协委员要继续关注市中心城区安全饮水问题，围绕饮用水安全保障献计出力，在保障和改善民生中发挥积极作用。要继续关注水价调整和饮用水水源地环境保护问题，积极开展走访调研，强化政协民主监督，加强与职能部门协作，以优质水源保障优质供水。要进一步抓好当前市政协改善生态环境专项民主监督工作，全市政协委员要主动参与到生态环境民主监督中来，努力提高中心城区水环境质量、城市宜居水平，进一步提升人民群众在生态环境领域的获得感、幸福感、安全感。

小额缴费工会组织工会经费管理有新举措

## 工会经费继续全额返还

本报讯（全媒体记者 宁惠）9月20日，记者从全市工会经费征缴暨小额缴费工会组织工会经费全额返还工作部署会上获悉，为夯实基层工会服务职工的物质基础，根据《中华全国总工会办公厅关于实施小额缴费工会组织工会经费全额返还支持政策的通知》《关于实施小额缴费工会组织工会经费全额返还支持政策的补充通知》及《湖南省总工会办公室关于实施小额缴费工会组织工会经费全额返还支持政策的通知》，自2023年1月1日起2024年12月31日止，我市继续实施小额缴费工会组织工会经费全额返还支持政策。

对全年应上缴县以上地方工会经费低于1万元（不含1万元，即按照国家统计局公布的职工工资总额口径全年全部职工工资总额少于125万

元）的小额缴费工会组织（国有及国有控股企业和由财政保障基本支出的党政机关、事业单位除外）将享受工会经费全额返还支持政策。

建立工会组织的单位，依法按照全部职工工资的2%提取工会经费，其中的40%部分为向上级工会缴纳的工会经费，即上缴工会经费=全部职工工资总额×2%×40%。对全年足额上缴工会经费低于1万元的小额缴费工会组织，我市将按照便民、高效原则，税务部门于次年1月初前向同级总工会提供本年度小额缴费工会组织工会经费征收入库清册，同级工会审核确定返还名单，并于1月底前全额返还。

会议还就入会+社保缴费服务工作进行了部署，旨在切实维护好新就业形态劳动者劳动保护权益。

## 永定区检察院举办检察开放日活动

本报讯（通讯员 周奕彤）9月20日，永定区检察院举办生态环境公益诉讼检察助力美丽中国建设检察开放日活动，广泛邀请区人大代表、区政协委员、法学专家、益心为公志愿者等嘉宾，全方位、多角度、零距离了解公益诉讼检察工作。

走进永定区检察院，嘉宾们的首项活动是参观12309检察服务中心、检察听证室、远程讯问室、远程庭审室、（检）史荣誉室等场所，在检察

人员的讲解下，直接感受和了解检察机关。在座谈交流环节，嘉宾们观看了根据永定检察公益诉讼真实办案故事拍摄的《荣光》《根》等宣传片。随后，该院第五检察部现场介绍了公益诉讼检察职能、公益诉讼4+10法定领域以及近年来生态环境和资源保护领域检察公益诉讼工作开展情况，嘉宾们就如何以检察公益诉讼更好保护生态环境建言献策，对检察公益诉讼工作提出了许多意见和建议。

## 民房凌晨突发火灾 慈利消防紧急扑救



本报讯（通讯员 魏咏柏）9月21日凌晨，慈利县零阳街道笔架路一民房发生火灾，情况危急。接警后，慈利县消防救援大队迅速出动赶赴现场处置。

消防员到达火灾现场后，经侦察

和询问报警人得知，起火房屋为一栋民房，大火已从三楼烧到四楼，房内堆放有大量布料、衣物、被褥等易燃物品。现场浓烟弥漫，火光熊熊。为控制火势向四邻蔓延，指挥员立即命令灭火组出两支水枪在民房外围进行掩护，同时出一支水枪进入着火楼层开展内攻。经过近一个小时的持续战斗，明火被成功扑灭。随后，消防员继续对现场进行浇灌冷却，防止发生复燃。

目前，起火原因正在进一步调查中。

## 湖南省中医药康养旅游省级示范体验基地建设指南（试行）（四）



张家界市中医院协办

### 第十三条 中医药森林康养旅游度假体验基地

（一）基地定位  
以森林资源为依托，将生态美与中医药天人合一理念相融，为游客提供融环境养生、运动养生、森林食品、森林休憩为一体的中医药康养旅游示范体验基地。

（二）核心资源  
1. 国家和省级森林康养基地、省级气候康养基地，集中连片森林面积≥200公顷，森林覆盖率≥70%，基地核心区面积≥10公顷；  
2. 核心区空气负离子≥1500个/cm³；

3. 有森林康养步道、森林浴场、森林木屋、森林餐厅、冥想空间等活动场所。

（三）特色产品  
1. 提供森林景观游览、森林游憩、森林静心调养、森林浴、森林冥想等原生态森林体验服务；  
2. 开展林下中药资源科普、林下中药材种植（养殖）体验等活动，提供林下食疗中药材；

3. 依托优质森林、气候资源，开发森林食品、森林膳食养生等大健康产品。

第十四条 中医药旅居康养旅游示范体验基地

（一）基地定位  
以中医药康养小镇、度假村等为依托，为游客提供富有中医药特色的旅游休闲、养生度假、康复疗养为一体的中医药康养旅游示范体验基地。

（二）核心资源

1. 地理位置佳，生态环境优，有特色民宿、精品民宿；  
2. 能针对亚健康、银发、亲子等不同客群需求提供特色化康养服务；  
3. 有营养膳食区、休闲娱乐区、健康管理站、康复疗养区等功能分区。

（三）特色产品

1. 提供食疗药膳、养生保健、医养照护等中医药康养服务，并结合地域可食用中药材开发具有康养理念的特色餐饮；  
2. 提供药膳、保健酒、养生茶、中药保健品、药枕、药贴、药膏、药霜等大健康产品；  
3. 提供或组织太极拳、太极剑、五禽戏、八段锦传统体育运动等康养活动，发展康复疗养等业态。

（待续）

## 控违治违

## 拆后再利用 濒源有妙招

全市违法建设集中整治系列报道之一

全媒体记者 王妍



桑植县思源实验学校周边拆违改造后变身小广场。



高家坪社区帅乡路洗车行拆违改造后焕然一新。

时下，在一场声势浩大的违法建设集中整治专项行动过后的桑植县澧源镇，一个个藏在旮旯里的城镇之症变成了一个个城镇之花。

日前，记者来到桑植县思源实验学校，惊喜地发现原先搭建在校门口的钢架棚和那一个个杂乱无章的小摊铺消失全无，呈现在眼前的是一个平整干净的大广场，还整齐规划了不少停车位。随后，记者走进该校了解违法建设整治情况。

整治之前，学校门口路况很差，道路也窄，周围全是钢架棚、小摊贩，学生上下学的时候水泄不通，人挤人、堵车，安全隐患很多很多。谈起学校周边整改前的状况，桑植县思源实验学校安保主任彭永红皱眉头，连连摇头。

去年6月，通过违法建设集中整治，澧源镇连根拔除了思源学校附近以及主干道周边多处占用人行道的违法建设，同时拆除了一整栋违章建筑以及2处落地棚，拆除面积1500平方米。经过整治和综合治理，该地变身为广场，新增停车位400多个。政府不但拆除了学校边上那些违章建筑，还拓宽了学校门口的道路，现在学生上学放学，老师家长都放心了很多，我们放学的秩序也变得更加有序。而且现在多了这么多车位免费供老师和家长们使用，大家都方便了很多。彭永红说，学校周边的拆违改造确保了交通通畅以及学生安全，也得到了社会各界尤其是学校师生和家长的一致好评。

无独有偶，高家坪社区帅乡路洗车行同样也是澧源镇违法建设集中整治工作中难啃的硬骨头。

高家坪社区帅乡路洗车行是一处位于城市主干道周边、占用人行道的违建钢架棚。该洗车行

涉及经营户8户，占地面积约1000平方米，在影响交通的同时，也对居民出行造成了较大困扰，侵害了公共权益，造成了安全隐患。

在桑植县高家坪社区控违治违办工作人员陈功祥的记忆中，高家坪社区洗车行是整个社区里整治难度最大的一处。基本上都是老百姓在自己的房屋前搭建的落地棚，他们占道经营大多是为了生活，拆除的话直接损害了他们的经济利益，或是在一定程度上影响了他们的收入来源，这需要我们工作人员花很多的时间精力来给他们做思想工作。

2021年11月底，澧源镇吹响了违法建设集中整治集结号，全镇上下形成了镇、社区（村）、驻村第一书记、驻村工作队员、控违专干的五级网格体系，自然资源、农业农村、住建、城管等职能部门密切配合，随治违队伍也开启了这场持久战。驻村工作队员不厌其烦地上门发放控违宣传资料，社区搭台唱戏宣讲治违政策法规，控违专干三番五次入户走访协商，执法队员将两违法法律规章掰开揉碎，讲深讲透，功夫不负有心人，去年5月，在一记记大锤之下，这颗影响了中心城区容貌的毒瘤终于得以剔除，为广大县城人民群众营造了更便利安全的出行环境。

拆的是违建，腾出的是新的发展空间。在桑植县中心城区，澧源镇把违法建设整治同项目拆迁、景观提质、风貌改造等有机结合起来，根据规划和市民需要，及时跟进规划建设社区广场、休闲设施、街头游园等一批公共配套设施，把拆违与治乱、还路、添景等结合起来，做到拆后再利用，一片片违法建筑如今都变成了公共设施、绿化景观，城镇颜值和居民群众幸福感大幅提升。

## 桑植县监委8名特约监察员受聘上岗

本报讯（通讯员 黎子铭）作为一名特约监察员，我将在今后的工作中进一步增强责任感、使命感，从媒体的角度对纪委监委的工作进行监督，积极建言献策。来自新闻媒体界的县监委第二届特约监察员代表蒋婷表示。近日，桑植县监委召开了第二届特约监察员聘请会议，为聘请的8名特约监察员颁发了聘书。

据悉，桑植县监委第二届特约监察员经过层层把关，既有两代表一委员、和政府部门工作人员，也有媒体和文艺工作者，还有基层党员干部，涉及行业领域广泛，在发挥联系群众、参谋咨询、监督引导等方面具有广泛性和代表性。活动当天还开展了特约监察员走进县纪委监委机关活动，参观了党风廉政风室、审理室、宣传部等工作场所，深入了解纪检监察机关各项工作。

我们将积极为特约监察员履职尽责提供载体、搭建平台，对特约监察员提出的意见建议充分吸纳，全面面对标对表，检视不足、查找短板，不断改进工作作风，提高工作质效，把全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。桑植县监委主要负责人表示。

## 武陵源区龙尾巴社区卫生服务站开业接诊

本报讯（通讯员 杨仙娥）首届中国（张家界）文旅融合发展大会暨首届张家界旅游发展大会召开前夕，武陵源区卫生健康局联合区医疗保障局、协和乡在武陵源景区（张家界国家森林公园）梓木岗门票站附近区域设立了龙尾巴社区卫生服务站，并于9月中旬正式对外启用。

龙尾巴社区卫生服务站内设应急处置室、观察休息室、全科诊室，配备了急救箱包、猕猴伤害治疗及疫苗接种药品及救护器材等，并由属地乡卫生院配备专职医生。该卫生服务站既方便辖区居民就近

就诊，提供健康咨询、免费测量血压血糖、常见病诊治等医疗服务，实现群众在“家门口”医保报销功能，更服务于广大游客，为游客在游玩过程中出现中暑、低血糖、高血压、过敏、摔伤、扭伤等突发意外状况提供专业救助服务，并与市医疗集团形成联动救援，开通绿色急诊急救通道，确保危急情况能够迅速转送至上级医疗机构治疗，为游客争取宝贵的黄金治疗时间。据介绍，该卫生服务站前期每周一、周二和重大节假日将定期开展诊疗，后期将根据实际情况开展巡诊服务。

龙尾巴梓木岗是武陵源区高端民宿集群所在地，游客众多，龙尾巴社区卫生服务站有效弥补了核心景区中门区域医疗救护的短板，完善了救护体系布局。下一步，武陵源区卫生健康局将进一步加强管理和指导，充分发挥村级卫生机构在区、乡、村（景区）三级服务网络中的重要作用，围绕胸外按压、人工呼吸、日常突发疾病与意外伤害等日常急救知识组织开展应急救护系列培训，为龙尾巴片区居民和游客提供更好、更优质的医疗服务，保障广大游客游玩安全。

## 交通问题顽瘴痼疾集中整治

### 全市交通问题顽瘴痼疾系统整治集中培训班开班

本报讯（通讯员 杨连勇）近日，全市交通问题顽瘴痼疾系统整治行动安全知识集中培训班开班。省整治办督察组副组长田连中到会指导并授课。各区县整治办工作人员、市交警支队各科室、各大队交通问题顽瘴

痼疾考核专干、联络员，各相关部门负责交通问题顽瘴痼疾和治超工作的业务人员、执法人员等共150余人参加培训。

培训班上，授课老师解读了治超评估、隐患排查治理、系统整治考核

的相关文件和实操规范，宣讲报废机动车的回收拆解政策，分享督导检查的做法和经验，具有很强的政策性、针对性和实操性，使学员们受益匪浅。

## 近期 红眼病 高发，如何预防是关键



红眼病是什么？为什么会患上红眼病呢？快来一起了解红眼病的防治小知识，为自己和家人的健康保驾护航。

一、什么是急性出血性结膜炎

就是大家常说的红眼病，其实这就是急性出血性结膜炎（acute hemorrhagic conjunctivitis），也可称为流行性出血性结膜炎，主要临床症状为结膜高度充血，常见结膜下出血及角膜上皮点状剥脱。

它是我国法定丙类传染病，主要由肠道病毒70型（EV70）和柯萨奇病毒A组24型变种（CA24v）引起。

二、急性出血性结膜炎传播方式

主要通过患眼-手-物品-手-健眼、患眼-水-健眼的方式进行传播，前者为家庭、同学、同事之间的传播方式，如接触患者或接触患者使用过的日常生活用品，与患者共用洗脸盆

巾、脸盆等，或者接触患者摸过的東西，如门把手、生产工具、娱乐玩具等；后者为污水、家庭之间的传播途径。该病传染性强，人群普遍易感，发病率高，传播很快。

三、急性出血性结膜炎的高发季节和主要症状

每年6至9月是集中高发时间，人群普遍易感。

本病常表现为双侧眼部灼热、眼睑红肿、结膜充血等。

1. 眼部灼热：双眼发烫，有烧灼感。水样分泌物增多，眼部易流泪、畏光。

2. 眼睑红肿：轻重不同，所有患者都可发生。其肿胀为浮肿性，不伴红痛，通常数日可消退。

3. 结膜表现：结膜充血水肿，可见到眼睛发红，布满血丝。

4. 角膜表现：多发性多膜上皮剥脱发生率高。发病三小时后角膜上皮即可出现针头大小的血性分泌物，呈散在或排列成条状、片状分布，是引起眼痛、异物感的主要原因。

5. 全身表现：如发热、耳前淋巴结肿大，全身肌肉疼痛。

四、如何预防急性出血性结膜炎

1. 养成个人爱眼卫生、勤洗手，不揉眼，分巾、分盆的卫生习惯。

2. 急性出血性结膜炎流行期间，要尽量避免前往人流密集、空气不流通等场所，特别注意接触各类公共物品后要洗手，切忌揉眼、搓脸。

3. 若家中有传染性急性结膜炎患者，其毛巾、脸盆等生活用品应及时进行消毒，不共用毛巾、浴巾、眼部化妆品或个人眼部护理用品。病人洗脸用具严格隔离使用，病人接触使用的物品，用75%酒精擦拭消毒或煮沸消毒。

五、急性出血性结膜炎诊疗与预防

本病无特殊治疗，主要是对因治疗，以局部用药为主。患者治疗期间要避免光和热的刺激。

若及时接受正规治疗，1至2周即可治愈，不会遗留并发症，预后良好，不影响生活质量。若没有及时接受治疗，会增加并发症的发生风险，严重者可因并发角膜炎进而视力损害，降低生活质量。

（来源：湖南疾控）

## 武陵源开展工业企业安全生产风险隐患诊断服务

本报讯（李文定 屈泽清）9月20日，武陵源区发改局（工信领域）邀请市安委及省安全部门专业服务机构的专家，为管辖区内4家规模工业企业开展安全风险等级和隐患问题的诊断服务，以提升企业安全生产监管水平。

在每一家企业，专家分别就企业安全生产管理体系建设、生产车间机械作业安全、操作规程、粉尘密度、受限空间风险、用电安全和配电空间、仓库设施等逐项进行诊断，就2家企业存在的配电箱接地装置不到位问题、用电控制开关未使用漏电保护问题给予了指导，对1家食品企业生产车间受限空间提出适时通风建议，对1